

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.
 Egy órára 1 frt.
 Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, a városi könyvnyomdában, (városzház-épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt hasábos petitsor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlertéri közlemények minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztői irodába a városi háza épülete alatt (Rózsater) ezimzendők.

Előfizetési felhívás
 a
„DEBRECZENI ELLENŐR”
 című
 hetenkint ötször u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton megjelenő politikai, társadalmi s közgazdasági lapra, a debreczeni szabadelvűpárt közlönyére.

Lapunk megindítása óta másfél hosszú terhes év telt el. Igyekszünk örök teljes megfeszítéssel megküzdni azon nehézségekkel, a melyeket a kezdet és a politikai viszonyok átalakulása előlünkbe gördítették.
 Szívünk legtitkosabb meggyőződésével csatlakoztunk a fuzió által létrejött szabadelvű párthoz,
 s működésünk irányát ezentúl is ezen párt vezető eszméi fogják meghatározni.
 Lapunk beltartalmának mindig érdekesebbé tételéről gondoskodunk, s fűtőrekvésünk oda lesz irányozva, hogy a nagy és nehéz feladatnak, melynek teljesítésére vállalkoztunk, a lehető leghevesebben megfelelhessünk.
 Lapunk társadalmi irányára vonatkozólag legyen szabad a lefolyt másfél év alatti magatartásunkra hivatkozni, s ebből kifolyólag:
 Debreczen városának és közel vidékének érdekeire úgy mint eddig, ezentúl is kiváló gondot fordítandunk, figyelemmel kísérünk minden mozzanatot, mely az ipar, gazdaság, kereskedelem, tan, nevelésügy, közegészség, rendezés és a művészet stb. terén időnként felmerül, s azokat azok fontossága szerint kellő megvitatás tárgyává tesszük.
 Rendes rovatainkat ezentúl is megtartjuk, s „Tarcza”-nak minél érdekesebb szépirodalmi olvasmányokkal ellátásáról gondoskodunk.
 Még ez év utolsó napjainak megkezdjük
Streckfuss A.

„Előfizetési felhívás”
 című, rendkívül érdekes regényének közlését, s azon számokat, melyek a regény kezdetét hozandják, új előfizetőinknek megküldjük.
 Egyszóval igrakozni fogunk lapunkat minél tartalmasabbá és érdekesebbé tenni s e feladatunkban országos nevű fővárosi munkatársaink, több helybeli tekintélyes egyén s számos kitűnő tollú vidéki levelezők szives közreműködése által gyámoltatunk, s a midőn ez ügyekésünkben a nemes város és vidéknek e közönségének minél tömegesebb pártfogására számolunk, hazafias tisztelettel vagyunk
 Debreczen, 1875. decz. 24-én.

Molnár György. Szabó Antal,
 kiadó tulajdonos. fel. szerk.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordással, vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.
 Egy órára 1 frt.
 Az előfizetési pénzek kiadóhivatalunkba, a debreczeni városi nyomdához, küldendők be. — Előfizetéseket elfogadnak Debreczenben Telegdi K. Lajos, s ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseik, s a Steiner-féle fűzőhíntőzsdé, s vidéken minden postahivatal.

Debreczen, december 24.
 A Tisza-kabinet s a volt jobboldali kormányok között első látásra szemmel látható az a különbség, hogy míg a volt jobboldali kormányok háladatossági politikáját felfelé és lefelé egyaránt az erélytelenség jellemzi, addig a Tisza Kálmán-kormány vas-marokkal szorítja azon elemeket, melyek hazafias intencióknak utjában állanak. — A Tisza-kormány-nak nemcsak érve, hanem érveinek sulya is van. — És ez így igen jól van.
 Sokan mondják, hogy nem annyira dicsegetre méltó a jelen kormány erélye, mint mennyire menthető a volt kabinetek

erélytelensége. Sophisma ez. Igaz, a helyzet egészen más. A volt kormányoknak csak a különböző hálák, elnézésekkel lehetett már összetartani a bomladozó pártot, míg a jelen kormány háta megett a nemzet áll. — Hanem kérdés: kellett-e minden áron összetartani azon pártot, melynek bomladosásáért is egyedül a volt kormányok szerencsétlen politikája felelős? A jelen kormány háta megett a nemzet áll. Hanem a jelen kormányok oly hibákat kell jóvá tenni, oly reformokat kell keresztülvinni, melyeknek erélyes munkálása által többeknek érinti érdekét, mint érintik a volt kormányok erélytelenségek által. A privát érdekeknek háttérbe tolása pedig a népszerűségnek nagyon rossz villanyvezetője.

Százszor dicsérendőbb tehát a kormány erélye ilyen nehéz körülmények között, midőn a gyökeres reorganizáció talán százados intézményeket is felforgatni kénytelen, midőn a fűsítő elemek egy része (azon része, mely nem képes feluggni a körülmények elkerülhetlen preszsióját) lázong a kormány törekvései ellen, s magában a pártban akadnak némelyek, kik fenn hirdetik kormányellenes álláspontjukat egy vagy másik reformmal szemben. És még ha ez csak az egyedüli volna! Hanem ott van a közjogi ellenzék, ott vannak a konservatívok, ott a nemzetiségiek hűdrája.

A kormánynek négyfelé kell küzdeni. Küzdeni kell a közjogi ellenzék ellen, melynek ideális csatáit erődti a szabadelvű párt ellenzékesei része, s némely reformok irányában elfoglalt koalíciós állásuk nagyobb tekintélyt ad tiltakozásuknak. És ez annyival kárthatandóbb, mert az ellenzékesei közül sokan a családtagjai. — Bármennyire menjen ezen lábbal tapodása a pártfegyelmek, a kormánynek nem szabad csüggedni, fen kell tartani erélyét, s keresztülvinni azon reformokat, melyek belügyeink reorganizációját s Ausztriával való szövetségünk megújítását célozzák. — E kettős közzélem — lehet — elkészíti egyfelől a közjogi ellenzék, másfelől a szabadelvű pártunk a pártfegyelm alól magát kivont kis részét, hanem ez elenyésző csekélység a reformok üdvös célzatai mellett.

A konservatívok elleni harc nem nehéz. Idegenek ők, a nemzet nem ismeri politikájukat. Az abszolutizmus végmaradványának czipfos szövetkezése ellentétben van a nemzet szokásaival, intézményeivel, s bizonyára nem lesz eredménye azon magunk, mely a felsőház porondján elvetett, azon felsőház porondján, melynek mumiáit exkommunikálni szinte a szabadelvű kormány eszméinek lesz eredménye. Azután nem olyan konservatív az a főrendiház, mint látszik. A budgetjavaslat feletti szavazás eredménye nem valami nagyon elcsomorító, s a kormánynek nem sok baja lesz velük, ha vigyáz. Mert a konservatív politikának egy oldalról sulya van, hol összetalálkozik a nemzetiségekkel.

A konservatív politika nem céljában ugyan, hanem lényegében nem adhat erős, nemzeti politikát, s tulságos centralizációja által közel viszen a germanizmushoz. A nemzetiségek Don Quixotei-jei pedig céljaikban ellenségei a magyar államnak, s a magyarállam eszméje ellen, mely a jelen kormány célzatainak sulypontja, folytatnak kába és veszedelmes harcot.

Tisza Kálmán már ellenzéki vezér korában a nemzeti politikának volt bajnoka. Mióta miniszter, többször adta jelét, hogy erélyes kezekkel tartja vissza a nemzetiségi törekvések gyepőjét, s legközelebb a „töt maticza” felosztása s Mileticsnek adott feleletét által meggyőzte a nemzetet a felől, hogy nem báb ül a kormány rudjainál, hanem erős férfiúi kar tartja az állam kormánykerekeit, s nem fog az hajótörést szenvedni a nemzetiségi zátonyon. És Magyarország megnyugodhatik.

Az idők sulythatnak bennünket, a szegénység utánunk hordhatja rongyait, hanem a nemzet mindaddig él, míg erélyesen ragaszkodik nemzeti politikájához, míg kormányában van akaraterő, van erély.
 Tartsa fen a kormány azon különbséget, mely közte s elődei közt van. Ne rettentse vissza sem közjogi, sem konservatív törekvés, ne dobóntse meg pártjának némi tüzezebb elemétől származott ellenállása, s folytasson a megkezdett

uton erős nemzeti politikát: akkor nem árt sem idő, sem deficit, sem ellenzék, sem Miletics, s eljön az idő, melyet a költő emleget.

Adja a kormány ezen erélyt a nemzetnek — karácsonyi ajándékul.

Parlament hírek. A képviselőház január 8-ig nem tart érdemleges ülést, addig csak a törvények kihirdetésére fognak tartatni ülések. Eddig a képviselőház 15 javaslatot fogadott el, mi mutatja, hogy igen gyorsan dolgozott. — A p. ü. bizottság a karácsonyi szünet alatt fogja letárgyalni a közadók kezeléséről szóló javaslatot. — A miniszterek tegnap tanácsulést tartván, elszéledtek vidékre a szent ünnepekre, hanem a min. elnök és a p. ü. miniszter a bank és váumügyben Bécsbe utaztak.

Szász szemtelenségek. Míg a szászok kegyelmet koldulni járnak Budapestre a magyar állam kormányához, addig ugyanezen magyar állam ellen nemcsak a képviselőházban tüntetnek, hanem otthon is. „S. D. Tageblatt” hasábjain és magánköreiben is folytonosan bujtogatnak és tüntetnek. Így például Maly István a brassói magyar királyi törvényszék elnöke, mivel a törvényeknek érvényt akar szerzeni és az eddigi visszaéléseket nem akarja törni, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam hivatalnokának magyarul kellene megtenni. Aztán e mellett, mint a „Kelet” írja: Teutsch superintendens a magyarok iránt eléggé ismert gyűlöletnek a magánköreiben is kejezést adva, közlekedő levelet kapott a szászoktól, mire az is szolgálatot részesen okot, hogy az aljárásbírói Beszterczére járásbíróvá épen most előléptetett magyar királyi hivatalnok német bucsújára négy szemközti bator volt megjegyezni, hogy az efelől a magyar állam

Előfizet... helyben hazhoz... Ez az év... Félére... Negyedr... Egy hór... Előfizetheti helyi... városi könyv... épület, az udvarba... K. Lajos és ifj. C... kedvelésben, vidé...

g) El nem hallgatható e jellemvonások sorában Dobos Gábornak szülei iránti előtisztelete, különösen 74 éves öreg édesanyja iránt táplált gyermeki szeretete.

Alkalmam volt tapasztalni, midőn vádlottat származása, nevelési körülményei és szüleinek iránta tanúsított bánásmódja iránt kikérdeztem, hogy ő szüleitől megharagot és kegyetemes emlékek szökött, kijelentvén, hogy azok meglettek amit tehettek, oket semmiert nem vádálhatja. Sőt édesanyjáról szólva a benső megindulástól vonagló ajkakkal beszélt el, hogy ez őt open azon nap - decz. 8-ik napja - előtt egy évvel szeretetteljes aggodással figyelmeztette volt, hogy jobb lenne ha magát önként feljelentené, mert eddig folytatott életmódjának előbb-utóbb még szomorú vége lesz; bájna, hogy ekkor sem fogadta meg szavát, hogy nem követte édesanyjai intését, miáltal büneinek legnyosabbjait elkerülhette volna.

A kibén még ilyen élet után is ki nem halt a szülői iránti tisztelet és szeretet, lehetetlen azt alapban romlott szívi és javíthatatlan embernek tartani; mert a szülői iránti szeretet a legnehezebb jellemnek is fénypontját képezi.

Es ha elismerjük, hogy a tisztelet az az igérete, hogy: „tiszteljed atyádat és anyádat, hogy hosszú ideig éj e földön.” - szintén tisztelettartást igényel: ugy védczemet még nem fenyegetheti a halál!

h) Vádlott jellemé nehezebb vonásainak megismertetésénél fogva kívánom megemlíteni az ő valóban mély és igaz szerelméről, melyet kedvese Turcsányi Johanna iránt táplált szívvel.

Késztelen bizonyítékai szolgáltatja ennek vádlottának a nő irányában állandóan tanúsított gyöngéd, figyelmes és kíméltes magaviselése. Ugyanis bármennyire szükség lehet neki, az ő külső- és bensőleg egyaránt viharos cöte nehéz körülményei között, egy öt teljesen megértő rokonszívre, egy bizodalmas és résztvevő kebelre: még is a legnagyobb gondossággal és óvatossággal távol akarta és távol tudta tartani kedvesét mindvégig, annak még csak gyámhatásától is, hogy ő tulajdonképen kicsoda és mily életmódot folytat; ugy hogy e nő szeretőjének büns voltáról még csak távoli sejtéssel sem bírhatott. - Valódi szerelem bizonyítékai szolgál továbbá vádlottának azon tette, melyszerint akkor a midőn Turcsányi Johanna - a vádlott személye ellen irányult gyamu folytán elfogatott és attól kellett tartania, hogy az annak lakásán tartandót házkutatás folytán ártatlanul is gyamu alá vétetheték és méltatlanul bájba keveredhetik kedvese azon értékebb ruhaneműk miatt, melyeket

szerepeiket helyesen fogták föl, jól énekeltek, kitérően alakítottak. Különösen ki kell emelnünk Nemethet, ki burlészki maszkírozása, s eredeti játéka által nagy tetszésben részesült. Alattal minden szereplő kifogástalanul megfelelt feladatának. - De leginkább meg kell dicsernünk a derék karmester Müller urat, mint a kinek köszönhető főképp, hogy e szép zenéi opera oly szabatosan lett betanulva és előadva.

A legközönséges hírvivő közönségünk figyelmét ez operára - melynek leírására másodszor előadása után talán bővebben járjuk be - s reméljük is, hogy a nagyon megérdemelt pártfogásba részesíteni is fogja.

NAPI HIREK.

A t. közönséghez. Bátorak vagyunk a t. közönség figyelmét, a lapunk mai számában foglalt előfizetési felhívásunkra felhívni, azon kérelemmel, hogy előfizetéseiket minél előbb beküldeni sziveskedjenek.

Lapunk legközelebbi száma a Karácsonyi szentünnepnek folytán f. hó 27-én, hétfőn fog megjelenni, mit is a midőn tudatunk, t. olvasóinknak a legboldogabb ünnepeket kívánjuk.

Személyi hírek. Kiss Lajos országgyűlési képviselőnk a tegnapi délutáni vattal hazakereszt, Molnár György képviselő ur, mint arról tegnap nagy sajnálattal értesültünk, makacs torokbajban szenved, s ez okból nem lehet hozzá az ünnepekben szerezcséni.

Szombaton este a színházi nyugdíj intézet javára „Czigány” című népszimfó fog adni.

Az isteni tiszteletet, a karácsonyi szent ünnepek alatt első napon a nagy templomban főt, Révész Bálint püspök ur, s a kistemplomban nt. K. Tóth Mihály lelkész ur fogja végezni. Ö estendő estéjén és új év első napján a nagy templomban nt. Révész Imre lelkész ur, a kistemplomban nt. Neményi L. ur fogják azt végezni; mit is jónak látnunk a ref. hívek tájékozása végett közözni tenni.

A felseje a király a zeneakademiát, melynek ügyét a képviselőházban elajtották, megmenté. Ugyanis f. hó 19-én kelt legfelsőbb elhatározásával megengedte, hogy

az országos zeneakademia 1876. évi szükségleteinek fedezésére, az udvartartási javadalmas, művészi czelokra szánt alapjából, egyszer mindenkorha nyolcz ezer forint folyóvá tétetessék.

A kereskedők bájja, biztos értesülésünk szerint csakugyan a színházban fog megtartani, és pedig 1876-ik év január hó 18-án. Az erre vonatkozó szerződés a színház igazgatóságával már megkötöttet.

Mai számunkhoz mellékelük Stein János kolozsvári jövevő könyvkereskedő könyvjegyzékét, mely szerint egy többféle irányu munkát tartalmazó jeles gyűjtemény, melynek bötli ára 165 frt 95 k. 50 frt. leszállított áron kapható. Ez oleso szépirodalmi könyvtárból, ezenkívül 50 frt. áru könyv 20 frtért, 30 frt. áru 14 frtért, 20 frt. áru 10 frtért, 15 frt. áru 8 frtért, 10 frt. áru 6 frtért, és végre 5 frt. áru könyv 3 frtért rendelhető meg. Ajánljuk t. előfizetőink figyelmébe.

Dobos Gáborra, illetőleg társaira ugyancsak rájár a rud, mert nem elég, hogy a törvényszéken és a színpadon meghurczoltatt - most meg már a katonai hatóság akarta a keze közé keríteni, oly formán, hogy tegnap egy meghívó érkezett a helybeli cs. kir. 39. gyalogezred hadk. parancsnokától a kapitányi hivatalhoz, melyben meghagyatik, miszerint cs. kir. 37-dik ezredbeli Katona Gábor, decz 23-dikára a parancsnokságnál elmulhatlanul jelentkezzék, melyre rendelkeznek természetesen ellet tenni semmiesetre sem lehetővé, az az illető helyre kellő felvilágosítás mellett, visszaküldetett.

Időjárásunk pár nap óta igen enyhére változott, - a hó naggyobbra elolvadt, - ugy hogy minden valószínűséggel locspocso, fekete karácsonyunk lesz.

Beteg állapotban betér tegnapelőtt egy helybeli születési napzasom valamelyik csapó-utcai hához, hol már másnap meg is halt; a hatóság aztán gondoskodott a minden rokonszólók szegény ember eltakarításáról.

A király ajándéka. Azon iróasztali készlet, melyet királyunk nemrég Nikita a montenéri fejedelemnek ajándékol küldött. Janer Henrik udvari vésnök rajzai és színvázatai szerint készült ezüstből; szakértői körökben feltűnt a készlet a különböző technikák eredeti és izléses alkalmazása folytán. Általában arról igen dicsérelő nyilatkozott.

Kovacs Gyula, lapunk tehetséges külmunkatára, két vigjátékot nyújtott be a színházi igazgatóságához. Egyik „A kíváncsiak” vigjáték 1 felvonásban, irták Meilhaec Henri és Delavigne. A másik „Egy nő, ki megveti férjét” vigjáték 1 felvonásban, irta Girardin

Az első debreczeni árverési intézetben

- e héten árverés nem tartathatván, - érdekesen kívül következő tárgyak lesznek eladandók, u. m.: arany és ezüst ékszerek, arany és ezüst pénzek, ezüst evő készletek, arany és ezüst órák, férfi és női ruhák, sorsjegyek, asztal és ágyművek, stb.

Jótekyony czeln előadás a városi színház nyugintézet pénztára gyarapítására.

Debreczeni színház.

Béret Szület. Szombaton, decz. 25-én adatik:

CZIGÁNY.

Eredeti szimnű 3 felvonásban. Vasárnap 1875. december 26-án itt „először”

A lengyel zsidó,

vagy: Karácson éjszakája. Legújabb szimnű 3 felvonásban. Felsőls szerkesztő: Szabó Antal.

HIRDETÉSEK.

LINCZER VILMOS Férfi ruha raktára Debreczenben, (a főpiac, a Nánassy-féle házban, a Bika szálloda szomszédságában.) A fentjelzett raktárnak van szerencsése ajánlani a n. é. közönségnek bel- és külföldi valódi finom, legújabb mustrájú gyapjú szöveteikkel ellátott raktárát, egész férfi és gyermek öltözékek készítésére.

246 számú Árjegyzéke ISTVAN' gőzmalom készítményeinek Kézpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben, költségmentesen, Debreczenben köteleztetett nélkül. Ingyen zsakkal.

Table with 2 columns: Item description (A Asztali dara, B szinte, C Dara közpészteri, etc.) and Price/Weight. Includes items like Asztali dara, szinte, Dara közpészteri, Királyliszt, Lángliszt, Zsemlyeliszt, Fehér kenyérliszt, Barna kenyérliszt, Lábliszt, Finom korpa, Rozsliszt, Árpáka, Árpáda, Árpálszt.

Table with 2 columns: Item description (I. Bécs és Budapest, II. Bécs és Budapest, III. Bécs és Budapest, etc.) and Price/Weight. Includes items like Bécs és Budapest, Bécs és Budapest, Bécs és Budapest, Bécs és Budapest.

MAGYAR ÉJSZAK-KELETI VASUT. Hirdetmény. Ezennel van sznrencsénk a t. cz. utazó közönség tudomására hozni, hogy 1876. év január hó 1-jétől kezdve a S.-a-Ujhely és Legenye-Mihály között eddig közlekedett 415, valamint az unghvár-csapi vonalrészen közlekedett 313, 314, 315 és 316 számú vegyes vonatokat beszüntetjük.

Árverési hirdetmény. A debreczeni kir. törv. széknek 15,336/875 v. sz. alatt kelt végzése folytán újabban közzétették, miszerint Lippe Sámuel részére Mendelovics Miksa ellen 1875. évi május hó 22-kén vezetett biztositási végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt 4942 frtra becsült élet-neműek, az első ízben 1875. évi nov. 17-kén megkísérlett árverés: el nem adhatván, azok 1875. évi december 30-án d. e. 10 órakor, Kösülyszeg, Jámber Ferencz tanyáján megtartandó nyilvános árverésen szükség esetén becsőron alul is, azonnali készpénz fizetés mellett, elfognak adatni.

32. számú ÁRJEJYZÉKE a nagyváradi „LÁSZLÓ” GÖZHENGERMALOM öltömevényeinek Bizományi raktáron CSANAK JOZSEFNÉL DEBRECZENBEN. Bécsi szuliban, kötelezettség nélkül, ingyen zsakkal, készpénz fizetés mellett.